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Medlemsundersøgelse Lean Construction-DK 
2009 

 

Nr.1: Hvor ofte deltager du på medlemsmøder? (Hvis aldrig - 
hvorfor ikke?) 

• Jeg bor i aalborg og er studerende så der er for langt og transporten for dyr. 
• Jeg bor i Sverige og har sjældent mulighed for at deltage møderne, selvom jeg er 

interessered 
• Jeg er studerende og har ikke mulighed for at deltage.. har bare ikke tid til det. 
• Det er som regel i kbh eller aarhus. Jeg er konstruktørstud. i odense og har dårligt tid 

at afse hvor gerne jeg end ville... 
• Jeg er pt. studerende, og føler ikke at jeg har overskud til at deltage. 
• Fordi de stort set altid ligger i København. / Jeg holder til i Fredericia - ærger mig noget 

- jeg har stor interesse indenfor området ... 
• Jeg synes ofte der er for lang transport når man som jeg bor i Odense 
• Jeg vidste ikke der var sådan nogel møder? Jeg var kun bevidst om 

studiekredsmøderne. 
• Har (desværre) bare ikke haft tid endnu, emn følger med i mails m.m. 
• Fordi alle "næsten" møder ligger på sjælland. / Der mangler møder i f.eks. østjylland. 
• Fordi jeg bor i Grønland og ikke så ofte er i DK til møderne 
• Er studerende på Fyn, og har ikke umiddelbart mulighed for at deltage i møder i 

Københavnsområdet. 
 
 

Nr.2: Hvor ofte deltager du i studiekredsmøder? (Hvis aldrig - 
hvorfor ikke?) 

• Afstanden til to timers forløb i Aarhus eller København er for stor 
• Har passet dårligt med mine øvrige planer. 
• Samme svar som for møderne 
• Har ikke tid 
• Jeg vidste ikke at der var noget her i byen 
• det bliver holdt i tåstrup eller århus hver gang og bor på fyn 
• Fordi de stort set altid ligger i København. / Jeg holder til i Fredericia - ærger mig noget 

- jeg har stor interesse indenfor området ... 
• Se foregående svar 
• jeg er lige blevet medlem men ved desuden slet ikke om det er noget der er relevant 

for mig eller om jeg "falder ved siden af" 
• Der har mig bekendt ikke været nogen i østjylland på det sidste. 
• som et - er ikke i Danmark til disse arrangementer 
• manglende tid 
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Nr.3: Hvor ofte læser du Trimmede Tanker? (Hvis aldrig - hvorfor 
ikke?) 

Ingen svar. 
 
 

Nr.4: Finder du foreningens aktiviteter relevante? (Eventuelle 
forslag til aktiviteter) 

• Samarbejde mellem flere medlemmer om udviklingsprojekter, fx logistik, arbejdsmiljø, 
kvalitet, teams o.s.v. 

• Det er et godt initiativ med studiekredsene. Studiekredsene må gerne få karakter af 
arbejdsmøder, hvor vi bruger hinanden til sprring og udvikling på konkrete emner.  / En 
facilitator af diskussiioner og debat på studiemøder og generelt kan anbefales til at 
holde fokus og udfordre deltagerne med nysgerrig, svære og udfordrende spørgsmål. 

 
 

Nr.5: Hvor ofte besøger du foreningens hjemmeside? (Hvis aldrig - 
hvorfor ikke?) 

• Jeg er ikke opmærksom på nytten af hjemmesiden 
 
 

Nr.6: Hvad bruger du hjemmesiden til? Kryds gerne flere af. 
(Andet?) 

• Lægger alt ud på vores intranet under fanebladet "lean" / mvh / UCN - Porthusgade 
Aalborg 

• Bruger den aldrig! 
• Medlemsmødeuploads, samt "nyheder" på forsiden. 
• bruger ikke hjemmesiden 
• Information til studerende 
• Håndbogen 
• Nysgerrighed 
• Præsentationer fra møder i foreningen, og som litteraturliste til studerende der arbejder 

med emnet. 
• Jeg anvender ikke hjemmesiden 
 
 

Nr.7: Forslag til forbedringer (f.eks. studieture, medlemsmøder, 
mødestruktur) 

• Tager mere udgangspunkt i Lean og ikke så meget Lean construction. 
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• 1. Se pkt. 5: samarbejde om udviklingsprojekter. / 2. Evaluering og måling af 
produktivitetsforbedringer, herunder fordele, ulemper og begrænsninger i forhold til 
vilkår og rammebetingenser.  / 3. Nye profiler i bestyrelsen, gerne offentlige bygherrer, 
byggechecer. 

• Alt har interesse, men I må gerne lægge flere møder m.v. i Århus. Selvfølgelig gerne i 
Aalborg, men det bliver nok svært. 

• Møder - afhold dem centralt i landet. 
• Generelt bedre formidling af aktiviteter. Mødeplan for ½ år, der overholdes(!). 

Mødeindkaldelser i god tid (1md+). 
• Få lidt til jylland også 
• Ingen 
• Virksomshedsbesøg 
• Umiddelbart ingen forbedringsforslag. 
• Studieture vil være af interesse 
• Flere møder i det nordjyske 
• gerne mere om de udførende og lean 
• Hjemmesiden kunne være lidt mere brugervenlig 
• Lav videokonference fra møder hvor det kan gøres med rimelig udbytte så provinsen 

kan være med til kortere møder og indlæg.Der er langt til København. 
• Jeg er lidt i tvivl om foreningens samarbejde med andre institutioner fx. Buliding Smart 

m.v. / Måske en mulighed at lave arrangementer/events sammen. 
• Jeg er tilfreds med status, men er interesseret i mere viden om styring af den trimmede 

projektering metode, og hvordan i praksis 
• Medlemsmøder eller studikredsmøder, hvor man mødes på forskellige distinationer der 

relaterer til mødets aktualitet 
• Foreningen bør holde noen foredrag hos FAFO, Oslo som leder Lean Construction 

Norge. / Mvh Leif Kirkholm / mail leif.kirkholm@peab.no 
• Mere aktiv spredning af tankerne - debatindlæg, artikler i fagprasse og erhvervsblade 

mm. Evt Trimmede tanker som basis? 
• ingen forslag 
• Der mangler et forum på hjemmesiden hvor studerende kan stille spørgsmål og få 

indput fra "den virkelige verden" 
• Lidt flere arrangementer i Jylland 
• Tag ud og hold foredrag på de byggetekniske uddannelser -konstruktører, arkitekter, 

ingeniører og hos de udførende håndværkere. 
• Min besvarelse er alene møntet på deltagelse i arrangementer i Århus. Jeg rejser ikke 

til KBH for et to timers møde. 
• Jeg har ikke været aktiv før, pga. studier, jeg håber at få lidt mere overskud 

fremadrettet, men har pt. ingen forslag til forbedringer. 
• Links til medlemmer der tilbyder rådgivning om lean 
• a 
• hold møderne forskellige steder i dk så aller kan være med. 
• Dannelse af netværksklynger for at udbrede interesse og udvikling af Lean. 
• Mindre sammenkomster hvor detaljerede emner kan diskuteres indgående. 
• Pt. fungerer foreningen fint i forhold til mit/vores behov. 
• Etablere en netværksgruppe her i jylland på lige fod med samme i københavn 
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• Jeg kunne godt tænke mig at nogle medlemsarrangementer foregik andre steder end i 
Taastrup og Århus 

• Vigtigt at aktivere entreprenørerne 
• Initiativet med studiekreds ser ud til at være et godt tiltag. Forsæt det endeligt. / Kan vi 

på studikreds arbejde med at udvikle nye værktøjer7udviklingsområder i forlængelse af 
det der er oppe på møderne? / Det kan også give flere værktøjer på medlemssiden. /  / 
Har ikke haft mulighed for at deltage i studieturene men synes at det lyder til at have 
været gode ture. 

• Jeg er igang med at uddanne mig til bygningskonstruktør inde på Kea 4 sem. Og jeg 
ved ikke, om jeg så tænker "alt" for skole agtigt, eller jeg bare er for uerfaren inde for 
Lean Construction endnu?  /  / Men det ville være fedt at se, hvordan man projektere 
helt fra starten i et bygge projekt. Og gerne hvor man går i detaljer men hvordan, 
hvorfor og hvorfor ikke man gjorde sadån? Hvor efter der kigges på de resultater, man 
kom frem til ved aflevering, og hold det op imod de planer man startede med. Og jeg 
tror også det ville være lærerigt, hvis man frem viste projekter der gik godt, men også 
nogen som ikke gik så godt.  /  / Men også tage ud for at se nogle af de projekter, det 
kunne måske godt være inspiration for flere. Men her tænker jeg nok mest på projekter, 
der er under opførelse, og man derfor kun fælger fra sidelinjen. Men to eller tre besøg 
under vejs, så man kan se tidlige faser, og igen se hvordan tingene udviklede sig, og 
hvad resultatet blev?  /  / Jeg ved som sage ikke om det bliver for "skole" agtig, men 
tror det vil skabe dialog med os, og så dem som faktisk udføre det, og her mener jeg 
både entreprenøre (mester/svend) og byggeleder samt ydre omgivelser. For igen at 
høre deres mening, om hvad de syndes der funker eller ikke funker? /  / Og så lige til 
sidst, kan Lean Construction gøre noget for Klimaet. Altså kan der være fordele ved at 
bruge Lean, ved på den måde at nedbringe byggeudførelsens CO2 udslip? 

• nej 
• Arangementer ude på byggepladser hvor der kn udveksles erfariner 
• Noget der mere synliggør hvad det er for kreds af mennersker der her mødes, gør det 

interresant for mig at være med, så jeg ikke er nervøs for at det er proffesore der sidder 
og snakker klogt men at det almindelige "dødelige" der er brugere. Andre hjemmesider 
har det f.eks. med at vise et par billeder eller noget der indikere at det her er ikke farligt 
men SKIDE godt.... 

• Møder afholdt i jylland. 
• Skal være bedre til at komme fra terorilokalerne og ud i praktikken 
• ikke nogen lige nu 
• Møder placeret geografisk varieret. 
• næh 
• Flere aktiviteter i Jylland (Aalborg) Flere trimmede tanker fra byggepladsen. Hvor skal 

vi som studerende have vores fokus. 
• Mener at vi skal ud af huset for at bredde vores viden ud til andre end vores kreds. 

vorfor ikke holde studiekreds, medlemsmøder oa. ude hos virksomheder? Kunn være 
ikke medlemmer, som medlemmer.  / Studieture: Besøg på byggepladser i andre 
lande. Besøg i produktionsvirksomheder der anvender Lean produktion. /  / Generelt, 
mener jeg at vi skal lave noget "opsøgende" salg. 

• Jeg tror, at foreningen skal prøve at få nogle nye unge kræfter involveret i kommende 
aktiviteter. Personlig oplever jeg medlemsmøder og studieturer som berigende, men 
samtidig kræver det nye kræfter og idéer fremadrettet, 
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•   
• Kan der ske en opdeling, så der vil ske en måske mere målrettet information om man 

er entreprenør, bilproducent osv. 
• Det er et godt initiativ med studiekredsene. Studiekredsene må gerne få karakter af 

arbejdsmøder, hvor vi bruger hinanden til sprring og udvikling på konkrete emner.  / En 
facilitator af diskussiioner og debat på studiemøder og generelt kan anbefales til at 
holde fokus og udfordre deltagerne med nysgerrig, svære og udfordrende spørgsmål 
og som tovholder på at der bliver samlet op på diskussioner og opgaver. 

• - 
• ingen 
• Jeg synes alt i alt det er godt tilbud, I kommer med. Jeg kunne dog ønske mig mere 

fokus på at få udbredt LC til hele byggebranchen. 
• xx 
• Jeg er meget tilfreds med de aktiviteter, som jeg har mulighed for at deltage i. Jeg 

kommer gerne, når der ikke er noget, der forhindrer mig 
 
 

Nr.8: Læser du foreningens nyhedsbrev? (Hvis aldrig - hvorfor 
ikke?) 

 
Ingen svar. 
 
 

Nr.9: Er det vigtigt for dig, at foreningen deltager i den 
byggepolitiske debat? (Hvis nej - hvorfor ikke?) 

 
Ingen svar. 
 
 

Nr.10: Er du tilfreds med foreningens nyhedsbrev? (Hvis nej - 
hvorfor ikke?) 

• Der kunne godt informeres mere om nye ting o.l. - eksempelvis fortælle hvad en 
studiekreds er i stedet for bare at annoncere datoer. 

• Ja som sådan, men kunne måske godt bruge lidt mere information om hvad der sker 
på internationalt plan. Ikke kun forskning men også hos praktikerne 

• Jeg kan stadig ikke forstå, at nyhedsbrevet skal være i to spalter. Det gør det ikke let at 
læse brevet 

 
 

Nr.11: Hvilke emner finder du interessante? 
• . 
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• Behandling af hele byggeprocessen. 
• Praktisk talt alt. 
• Anlæg, ledelse, værdifokusering. 
• Nyheder og nye tiltag. Ikke suppe kogt på de samme gamle værktøjer. 
• Trimmet byggeri generelt og hvorledes det kan inplementeres 
• Trimmet byggeri i udførelsesfasen. / KAIZEN. 
• LPS 
• Trimmede Tanker, Forbedringskultur, Kaizen, værdistrømsannalyse og hvilke 

erfaringer er der gjort med at få Lean ud på byggepladsen. 
• Byggeriets organisering 
• Alt, både projektering og byggeplads 
• blandt mange - lean's indflydelse på de udførende 
• Trimmet projektering, og workshop.. 
• Erfaringer fra praksis. 
• Stort set alle emner er interessante 
• Fortsæt som det er 
• Orientering om fremtidige aktiviteter, og orientering om de aktiviteter der har været, 

samt opsamling på de sammenhænge LCDK har i forhold til sin omverden 
• Eksempler på praktisering av Lean innen avtaler med byggherre, gjennomføring av 

prosjektering og innkjøp 
• Den generelle orientering 
• ved ikke 
• Byggeprocesen, procesledelse 
• PT ingen konkrete emner 
• Praktiske -helt-nede-på-jorden værktøjer, vedrørende alle aspekter af trimmet byggeri. 
• Samarbejdsprocesser i Trimmet Anlæg 
• Jeg er meget intresseret i udførelsen af byggeri, da jeg håber efter endt udd. at få 

arbejde som byggeleder. 
• Hvordan det går med at bruge lean i byggeriet. De gode eksempler og historier 
• a 
• trimmet byggeri 
• Det hele. 
• Udvikling af værktøjer til praktisk brug i dagligdagen 
• Ny litteratur om LC, praktisk implementering, debat. 
• Optimering af processer ... / Sikkerhedsforhold ... / Arbejdsglæde ... 
• - 
• den brede orientering 
• emner der kan styrke procesledelse / kommunikation og samarbejde 
• Klima / Projektering / Ledelse / Kontrol / Opfølgning/granskning / Økonomi 
• ?? 
• Alt der er ud over den almindelige tanke praktsis 
• Emner der kan forbedre mit leben 
• Byggelogistik, / Byggeledelse, 
• hvordan vi kommer fra terori til praksis 
• processer mellem fag 
• - 
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• det er godt nok svært at svare på! 
• Lean i praksis 
• Virksomheders erfaringer med Lean og LPS. Hvordan anvender vi hver i sær emnet. / 

Digitalt byggeri er også en del af de emner foreningen kan bruge noget mere tid på. 
• Udvikling af den rumnelige omgangsform som udgangspunkt for udvilkling af 

procestankegangen og Lean filosofien 
•   
• Alt inden for lean, da jeg som sagt er i byggebrancen og vi i vores virksomhed, 

Hoffmann, har vores eget koncept, kan man bare ikke få nok af andres meninger og 
erfaringer indet for dette område. / Jeg bruger mest den information som i udsender via 
mail og deltager meget sjældent i jeres arrangementer. Dette dog grundet manglende 
tid og ophold det rigtige sted på det rigtige tidspunkt. 

• Alt inden for procesoptimeirng og udvikling i byggebranchen - praktisk og politisk 
• - 
• Innovative emner 
• Involvering af bygningsarbejderne i byggeprocessen har min primære interesse, men 

også emner som byggelogistik og arbejdsmiljø er spændende emner. 
• Det der er foreningen formål 


